

JOGÁSZI ETIKAI PROBLÉMÁK

2020/2021/1. félév

A tárgyat oktató szervezeti egység: Jogtörténeti Tanszék					
Tárgyfelelős / a tantárgy oktatója: Dr. Komáromi László					
kredit: 2	félév: 1	órátípus: előadás	óraszám: N:2, L:3	előhallgatás(e), párhuzamosh.(p): -----	számonkérés: évközi jegy
A tantárgy tartalma: A tárgy a közelmúltban felmerült, illetve a félév folyamán még felmerülő aktuális kérdéseket kívánja elemezni, amelyekben jogászai etikai, közéleti etikai és anyagi jogi kérdések értelmezésben, bírói gyakorlatban vagy politikai értékelésben ütköznek.					
Félévközi tanulmányi követelmény és a teljesítés feltétele: Az órák rendszeres látogatása – online oktatás esetén a Teamsen – kötelező, a tárgy teljesítésének feltétele továbbá az írásbeli beszámoló. Az évközi jegy az írásbeli beszámoló megírásával megszerezhető ötfokozatú osztályzat.					
A <u>levelező tagozatra</u> vonatkozó külön tudnivalók: A levelező tagozatos hallgatók tananyaga a nappali tagozatos hallgatókéval azonos. A november 7-i levelező előadáson három kiemelt téma (az eutanázia, a háború és a védői etika) elemzése történik. Az évközi jegy a november 7-i alkalommal megírandó írásbeli beszámolóra kapott ötfokozatú osztályzat.					
A tantárgy félévi tematikája (nappali tagozat):					
2020. szeptember 9.	Bevezetés. A menekültkérdés etikai és jogi szempontjai				
2020. szeptember 16.	A közhatalom közvetlen gyakorlásának (népszavazás) etikai kérdései				
2020. szeptember 23.	Ügyvédi etika				
2020. szeptember 30.	Az eutanázia jogi-erkölcsi kérdései				
2020. október 7.	A halálbüntetés és az életfogytiglani szabadságvesztés jogi-erkölcsi kérdései				
2020. október 21.	A háborúval összefüggő erkölcsi követelmények				
2020. november 4.	A politikai tevékenység erkölcsi megítélése. A törvényhozás lehetőségei és korlátai. Bioetikai kérdések az abortusztól a mesterséges méhig				
2020. november 11.	Elnyomó rendszerek bűneinek nyilvános tagadása és a véleménynyilvánítás szabadsága. Véleménynyilvánítás, tájékoztatás és közösségi média				
2020. november 18.	Ügyészi etika				
2020. november 25.	Bírói etika				
2020. december 2.	Beszámoló				
2020. december 9.	Félévzárás. A beszámoló kiértékelése. A mesterséges intelligencia erkölcsi és jogi problémái				
Tananyag: <ul style="list-style-type: none">• Zlinszky János: <i>Közéleti és jogászai etika a gyakorlatban</i>. Budapest, SZIT, 2007.• Zlinszky János: <i>A XII táblától a 12 ponton át a magánjog új törvénykönyvéig</i>. Válogatott tanulmányok. Budapest, SZIT, 2013.• Az órán elhangzottak anyaga.					